

РАСТИМ ПАТРИОТОВ ОТЕЧЕСТВА

Одна из главных задач, стоящих перед школой, – воспитание любви к родине, родному краю, своему народу. В хворостянской школе считают, что гражданско-патриотическое воспитание детей является одним из основных направлений в воспитательной работе.

Самая большая опасность, подстерегающая любое общество сегодня, не в развале экономики, не в смене политической системы, а в разрушении личности. Когда материальные ценности доминируют над духовными, у детей искажаются представления о доброте, милосердии, гражданственности и патриотизме.

В нашей школе разработана программа мероприятий патриотической направленности, которая успешно реализуется весь учебный год. В каждом классе проходят уроки мужества, посвященные Дню неизвестного солдата, Дню героя, Дню великой битвы под Москвой, Сталинградской битве. Каждый год проходит акция «Блокадный хлеб». Отдельно составляется план мероприятий, посвященный празднованию годовщины Великой Победы.

Тема значимости Победы звучит на уроках истории, литературы, изобразительного искусства,

наших сердцах», «Окна Победы». В прошлом году команда школьников «Монолит» стала участником социально-патриотического проекта «Я помню», организованного региональным штабом «Волонтеры Победы» при поддержке Фонда Президентских грантов. Ребята получили сертификаты участников, администрация школы – Благодарственное письмо.

Для усиления роли гражданско-патриотического воспитания наши педагоги используют возможности школьных объединений. С 1997 года в школе работает детская общественная организация «Союз беспокойных сердец» (СБС), на счету которой очень много добрых дел. Ежегодной традицией стала акция «Горячее сердце», в ходе которой организуется сбор средств для оказания помощи больным детям. Каждый год мы получаем благодарственные письма от Русфонда за участие в судьбах больных детей.

Дети изучили его биографию, побывали на могиле. Сейчас, правда, не по нашей вине, затянута процедура присвоения школе имени Сергеева.

На протяжении многих лет проводится акция «Посылка солдату». В прошлом году мы отправили 30 посылок солдатам-землякам, которые были рады получить весточку из родного района, а ребята были рады получить ответное благодарственное письмо от земляка – жителя п. Масленниково, проходившего срочную службу на границе нашей Родины.



ботайте, братья», на котором ребята просмотрели видеоролик о лейтенанте полиции Магомед Нурбагандове. Он героически погиб в Дагестане в 2016 году в борьбе с террористами, выполняя служебный долг.

Дети приняли участие во флешмобе «Патриотическое стихотворение», «Рассказы о великих полководцах».

Мы присоединились к Всероссийскому образовательному про-

Памяти в почетном карауле на площади Славы.

Работа школы по патриотическому направлению регулярно освещается на официальном сайте образовательного учреждения, в соцсетях, в районных СМИ. В прошлом году в журнале Самарской области «Первый» вышла замечательная статья под названием «Хворостянская школа растит истинных патриотов Родины», а 28 марта этого года о



напроект «Соревнования» в рамках которого школа получила оборудование в кабинет технологии. Используя его на уроках литературы, старшеклассники выполнили буктрейлер (короткий видеоролик – прим. ред.) по книге Виталия Закруткина «Матерь человеческая». На уроках изобразительного искусства дети рисовали «Портрет солдата». Учитель знакомил школьников с работами художников – участников Великой Отечественной войны. Ребята смогли закрепить свои знания о портрете, окупившись в виртуальную реальность, с помощью виртуального шлема.

В основе воспитания, а тем более патриотического, лежит, прежде всего, воспитание чувств на основе пережитых эмоций. Целенаправленно созданная ситуация позволяет детям переживать гордость за своих близких, свою семью, своего прадеда. Ярким примером является участие ребят в шестивки колонны «Бессмертный полк», когда они незримо становятся в один строй с защитниками Отечества.

Мы участвовали в конкурсах: «Моя страна – моя Россия», «Правнуки Победы», «Память в

сердце» и «Соревнования». Средства будут отправлены на лечение детей-инвалидов Хворостянского района, детей из Русфонда и в качестве помощи детям Луганска.

Активисты школьной детской организации стали инициаторами проекта «Память», конечным итогом которого стал памятник, установленный на месте братской могилы погибшим от голодомора в 1920-1921 годах землякам.

На днях с нами связался кандидат исторических наук, доцент Тольяттинского государственного университета Д.В. Иванчук. Он увидел по ТРК «Губерния» репортаж о нашем отряде юнармейцев, в котором И.В. Говорухин кратко рассказал о том, как наши ребята на кладбище обнаружили братскую могилу. Сейчас Денис Владимирович изучает материалы, которые мы ему переслали, и планирует совместную научно-исследовательскую работу.

Учащиеся 7-8 классов стали авторами проекта «Великие сыны Хворостянского края», цель которого – увековечивание памяти Александра Михайловича Сергеева, полного кавалера

23 марта снова стартовала акция «Посылка солдату» в поддержку ребят, выполняющих поставленные перед ними задачи на Украине. Наша армия ни в чем не нуждается, но сердечное внимание очень важно воинам, которые участвуют в спецоперации. Все школьники приняли участие в этой акции. Было передано в пункт приема гуманитарной помощи свыше 40 посылок.

С целью развития чувства патриотизма и гордости за свою страну, формирования российской гражданской ответственности во всех классах прошли классные часы «Крымская весна. Мы вместе!», «Крымская лаванда». Также дети приняли участие во Всероссийском уроке «Крымская весна – символ единства, мира и справедливости». Учащиеся узнали о событиях, предшествовавших присоединению Крыма к России.

Прошла акция «Письмо русскому солдату». В письмах дети благодарили солдат российской армии за то, что они борются с нацистами. В 10-11 классах проведен Урок мужества «Па-

рты Героя». Парта Героя – это ученическая парта с размещенной на ней информацией о заслуженном человеке, герое, имеющем непосредственное отношение к школе, о фактах его биографии и заслугах. Парта Героя станет почетным местом для награждения учащихся, имеющих успехи в учебе, принимающих активное участие в жизни школы. Парта Героя в Хворостянской школе посвящена Самарокову Владимиру Павловичу.

В 2019 году был создан отряд «Молодая гвардия». Юнармейцы участвуют в мероприятиях районного, окружного и регионального уровней. Мы были участниками парада, посвященного памяти Михаила Калашникова, участниками Парада Памяти, посвященного событиям 7 ноября 1941 года в г. Куйбышеве. Более тысячи юнармейцев, курсантов и кадетов региона прошли торжественным маршем по площади, среди них были и наши ребята.

Каждый год наш отряд «Молодая гвардия» участвует в патриотической акции Пост № 1, неся вахту

нашем отряде юнармейцев снят видеоролик для ТРК «Губерния».

Говоря о патриотическом воспитании подрастающего поколения, необходимо подчеркнуть, что за молодежь надо бороться не жалея сил. То, что мы вложим в наших ребят сегодня, завтра даст соответствующие результаты. Породим лодырей, невежд, – значит, своими руками погубим наше государство, свое будущее. Воспитаем патриотов, деловых и здоровых людей, – значит, можно быть уверенным в развитии и становлении стабильного общества.

Хочется поблагодарить всех, кто тесно сотрудничает с Хворостянской школой в патриотическом воспитании школьников: администрацию района, администрацию с.п. Хворостянка, районный Совет ветеранов, музей (МВЦ) и архив, СМИ, С.А. Челнакова, председателя общественной организации «Боевое братство» и всех жителей райцентра, кто участвовал в акции «Горячее сердце».

О.А. САВЕНКОВА,
директор ГБОУ СОШ
с. Хворостянка.

ПУСТЬ СЧАСТЬЕ БУДЕТ!

В редакцию газеты «Чаринские зори» поступило письмо от родителей четырех хворостянских ребят, имеющих, к сожалению, статус ребенка-инвалида, в котором они благодарят участников

традиционной акции «Горячее сердце» за трогательное к ним внимание...

Уважаемые администрация ГБОУ СОШ с. Хворостянка, дети и их родители! Благодаря общественной организации

«Союз беспокойных сердец» в хворостянской школе недавно прошла акция «Горячее сердце». Выражаем искреннюю благодарность администрации школы, ребятам и их родителям за оказанную материальную

помощь и необходимую поддержку, за отзывчивость души и доброту сердца, за усилия и старания, беспокойство и понимание. Желаем вам всего хорошего в жизни, светлой удачи на пути и любимых людей рядом.

Мы благодарим вас и от души желаем всегда оставаться такими добрыми и отзывчивыми людьми, у которых открытое сердце, заслуживающее настоящего счастья. И пусть оно обязательно у вас будет!